

# 從萬芳到雙和 北醫出走大台北南區 拓展新格局



## 萬芳到雙和

萬芳醫院經營績效有目共睹，去年台北醫學大學與市府簽訂續約議定書，包含原契約的末兩年與新契約的九年，未來共有十一年的時間，因此對台北醫學大學而言，萬芳醫院仍是重要的實習教學及臨床研究的場所。對於續約過程的漫長審核、通過層層嚴密評定，居中籌畫的朱子斌副院長可說是完成艱鉅任務的推手。

由於萬芳醫院是公辦民營機構首度接受續約評定的案例，在面對社會關切的目光下，主管機關也非常嚴密的把關，務求公平客觀且巨細靡遺的核查萬芳六年來的成果；透過評議小組—其中含納有法律、財務、醫學……各項領域的專家，及醫審會的委員等，全程參與會議的人員不下百人，多次的會議討論評定之後，才讓續約定案。朱副院長笑談當時的過程，雖三言兩語，卻可深切的感受到重重的考驗。

獲得續約欣喜的同時，台北醫學大學也不忘將眼光放到更廣闊的大台北地區南端，此次的雙和醫院經營權獲得，無疑是讓台北醫學大學未來的五十年可以站到更廣大的舞台，結合北醫附設醫院、萬芳醫院以及雙和醫院，可說是大台北南區的鐵三角，除了原有經營已有口碑的社區醫療之外，對於臨床教學與研究的層次都有更廣大的發展空間。

文 / 編輯部

## 規模因應民情

對於目前參與競標的團隊，激烈的展現各家的籌畫藍圖，外界尚且對雙和地區是否需要多達1200床的大型醫院質疑，朱副院長對此說明，北醫之所以可以在群雄中脫穎而出，很大的關鍵在於北醫事前充分了解市場的需求，透過流行病學的調查發現，中永和的民眾對於在本地區的區域醫院以上層級之醫院有著迫切性的渴求。北醫團隊投注了所有的心力去規劃，並經專業的醫療資源分配計算與社區醫療需求的評估，明白對當地來說，這樣的醫院規模是需要且可以得到良好發展的規模。

## 審慎的財務評估

近年來，台北醫學大學積極的建設與拓展校務，對於雙和醫院一案許多關切的聲音都在憂心資金來源問題。對此，朱子斌副院長樂觀的表示，在投標計畫實施之前，北醫團隊已經審慎的評估過校方是否有能力承擔龐大的建設資金，透過專業的金融財務公司計算成本、風險分析、市場調查。已就短、中、長三期的規劃進行不同時程投入計畫，在未來的十一年內，萬芳醫院有信心在正常折舊及有效率的經營模式下得到穩健的獲利，所得資金足以支付第一期的急、慢性病房的完工費用。爾後，與附設醫院、萬芳醫院和校方在相輔相成互助互利的情形下，活用資金的調度，使之如源頭活水般不絕，將可以讓台北醫學大學的醫學體系得以永續經營，健壯盛興。